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Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Közgazdasági politika.
A súlyos konfliktus, a mely a Pénz

intézeti Központról szoló törvényjavaslat 
körül a politikai és pénzügyi szempon 
tok ellentétes felállításából származott, 
a kormány előzékenysége folytán össze
omlott. Az ország közvéleménye a pár
tok közti megegyezésnek és kölcsönös 
megértésnek ezt az örvendetes kialaku
lását az ország jelen súlyos viszonyai 
mellett rokonérzéssel fogadta.

Az ellenzék nem zárkózhatott el a 
gazdasági helyzet parancsoló követeié- I 
seinek elismerése elől, a melyek mind
jobban aktuálisakká váltak és a melyek 
lehetetlenné tették a további huzavonát, 
hacsak országos károkat nem akart 
tűrni, a minek feltevése teljesen ki van 
zárva. Teleszky pénzügyminiszter vi
szont megbecsülte az ellenzéknek poli- j 
tikai aggodalmait, amely attól tartott, 
hogy az ellenőrzés, amelyet a kormány 
magának fenntartott és az a nagy tőke
erő, amely esetleg pártpolitikai célokat 
szolgálhat, az ország lakosságának szabad 
mozgását és elhatározásának független
ségét béníthatja.

A hazafiság érzése és a higgadtabbak 
megfontoltsága győzött a már-már ki
törni készült szenvedélyeken és ezzel a 
javaslat nyugodt, komoly tárgyalásának 
alapja biztosítva és a pártok közti po
li ikai harmónia megmentve lett.

A Pénzintézeti Központra, miként ezt 
Teleszky pénzügyminiszter és legutóbb 
báró Madarassy-Beck Gyula orsz. kép
viselő az országgyűlésen nagyszabású 
beszédeikben kifejtették, nemcsak hogy 
szükség van, de már most van szükség még 
a háború befejezése előtt, hogy idején 
felkészülve legyünk és megelőzhessünk 
minden bajt, amelyek a háború után 
rohamosan jelentkezni fognak. A háború 
után a közgazdaság nem fog elegendő 
tőkeerővel rendelkezni, másrészt szerte
lenségbe, csak a kellő erővel nem biró 
alapításokra, tervezgetésekre, spekuláci
ókra vezet. Rendkívül fontos tehát, hogy 
akkorra a magyar hitelélet siervezve 
legyen

A pénzintézeti Központ megszervezése 
tehát nem pártpolitikai, hanem országos 
közgazdasági politika.

A kormányjavaslat az elfogadott mó
dosítások figyelembevételével a jövendő 
hitelélet reális biztosításának közmeg- ; 
nyugvásszerü előkészítése, amiben min
den párt megnyugodott.

Béke van újra a pártok közt és kül- 
ellenségeink ellen közös erővel, egy 
szívvel és egy lélekkel, vállvetve küzd
hetünk tovább — a teljes győzelemig, i

JT lttftiárvált létesülünk/* naUiarvaK. hadiárva segélyalapot.
A nagy világháború a gyermekeknek uj 

szektáját teremtette meg. A hadiárvák szek
táját. Át tudjuk-e érezni e szónak döbbenetes 
mély értelmét : hadiárva ? Csecsemők, alig pil
lantották meg a napsugarat, nem látták ap 
jukat. Nem fogiák érezni az apai szeretet 
melegét Gyermekek, akik épen, hogy gügyögő 
szóval kezdték tanulgatni ezt a szót: apa, — 
alig tanulták meg már is ei kell felejteniük. 
Fiúcskák, leánykák, akik már iskolába kezd
tek járogatnl s ott szivükbe vésték az Isten 
félelmet, a szülői szeretetet, — nélkülözni fog
ják azt a gondos kezet, aki életük, sorsuk fe
lett aggódó szeretettel őrködött. Óh mennvi 
fáidalom, mennyi könny, mennyi bánat, szen
vedés és mennyi apró tragédia tömörül össze 
ebben a szóban: hadiárva.

Nincsen apjuk. Fiatalon, életerőién duzzadó 
reményekkel ment neki a napsugaras életnek 
a fiatal ember, fészket rakott, fiatal szerető 
assonyt hozott a házhoz, a jó Isten áldása 
szállott a munkás családfő házára, apró, édes 
gyermekek nevető szeme mosolyogta be a 
rózsás Jövő édes reményét. És a kicsiny fészek 
dalos madarai szárnyszegetten, csöndes, befelé 
csepegő könnyekkel zokognak a ketté tört 
remények ravatalánál.

Derült forró nyári délután volt. Esteli ha
rangszóra vidám nótázással vonult be a falu 
apraja-nagyia a mezőről. Leszedték már az 
Isten bő áldását, a drága életet adó termést. 
A fiatal gazda boldogan néz körül a háza tá
ján. Apró gyermekei körülveszik. Este nyu
govóra térnek. Békés, édes családi kép. És ez 
a békés hangulat egy pillanat alatt szerte 
foszlik, Szivet reszkettető moraj zug végig 
az akácos falun. A kisbiró szokatlan Időben 
veri a falu dobját. És hirdeti faluszerte: ve
szélyben a haza, mindan férfi menjen kato
nának.

Reggelre virágosán, kipántlikázva indulnak 
a férfiak ezredükhöz. Az apa mégegvszer s tán 
utoljára megöleli szerető párját, rányomja a 
p’clny orcákra az apai csókot... És megy . . 
Megy nz ellent verni, megy a megszentelt 
hazai rögöt védeni . , . A kicsiny apróságok 
otthon maradnak. Siró könnyek fakadnak a 

kis szemekből. Estére hiába várják apjukat. 
Nem veszi az már többé nz ölébe, nem simo
gatja meg a szőke és barna fürtök mosolygó 
fejecskéjét.

Telnek a napok, múlnak a hónapok.
Várják a gyermekek, várják az apjukat. 

Várja a hitvc-6 reszkető karokkal élete párját. 
Fogy az életem, kopik a ruha. Óh mily ne
héz megszerezni a kis gyermekeknek azt a 
napi kenyeret, óh mily kínos összeszedni a 
kis pénzt aira a ruhácskára. Szenved az anya. 
Belső bu emészti. Hideg van. Megfagy a lé- 
lekzet. Vékony ruhácskában, hideg szobában 
dideregve várják a picinyok az estét, az éjjelt. 
Álmot álmodhatnak, hogy talán az uj felkelő 
nappal betoppan hozzájuk és hoz meleg ru
hát, jó cipőt, fütő fák, párolgó meleg ételt és 
forró, forró apai csókot.

Hiába álmodnak. Fekete pecsétes levél jön. 
Magyarázza a jegyző a közgyám: Apátok hős 
volt, de ne várjátok többé haza — hősiesen 
küzdve maghalt a hazáért, meghalt értetek, 
gyermeketekért, unokátokért s mindenkiért, 
akik élve maradhattak. Ne zokogjatok, ne es
essetek kétségbe: Apátokat elvette a haza, mi 
vissza nem adhatjuk. Pótolni sem tudjuk. Sor
sotokon segítünk. Ez kötelessége a hazának 
és minden emberének, minden tagjának. Apá
tok helyett apátok lesz a haza és a hálás 
szivek milliói.

É3 az árvák nem várják már apjukat. De 
várják, hogy a magyar haza, a magyar tár
sadalom segítsen sorsukon.

Megértjük, átérezzük e hát, hogy mi a tár
sadalmunk kötelessége a hadiárvákkal szem
ben ? Átérezzük e, hogy mit vesztett a gyer
mek apjában, aki mi érettük és viszonylagos 
nyugalomban levőkért feláldozta azt az életet, 
amit ő gyermekeinek szentelhetett volna M

Igen I A magyar haza, a magyar állam há
lás elhalt hős fiai, gyermekei iránt. Igyekszik 
őket támogatni, segiteni. De támogató, segítő 
keze nem nyúlhat, nem érhet el minden oly 
sebhez, amelyet csakis a társadalom őrző szive, 
lelke tud bdirgeszteni.

A társadalom nem vonhatja ki magát a 
hősök árvái iránt tartozó kötelességteljesités 
elől A társadalomnak azokat a sebeket kell 
orvosolni és snyhiteni, amik az állam feladat
körén kivüi esnek. Rámutatunk azokra a he
lyekre, ahol a társadalom segítségére vannak 
utalva azok a gyermekek, akiknek fenntartó
juk hadbavonult ugyan, de utána állami se
gélyben nem részesülnek, mert fenntartójuk 
mint tényleges katonai szolgálatot teljesitő ka
tona, állami segélyhez a törvényes jogcim 
hiányzik. Segiteni kell azon gyermekeket is, 
akik kapnak ugyan államsegélyt, de ez nem 
elegendő eltartásukra, vagy valami elsőrendű 
életszükégleti cikkben (tüzelő, lak á ‘, ruha, cipő 
stb.) szenvednek, máshonnan nem fedezhető 
hiányt. a



2 BAJAI HÍRLAP 1916. január 9.

A hadiárvák segélyezésére Irányuló akciót 
Baja város árvasaékínek kell kezébe venni, 
aki már eddig is össrairatta gondosén azokat 
a gyermeket, akiknek apjuk már hősi halált 
halt. A hősi halált haltak után eddig is 35 
gyermek részesül gyámhatósági védelemben 
A közvetlen gyámhatósági védelem érdekében 
as árvaszék a várOB minden egyes kerületében 
egy intelligens egyént rendeljen ki, az ezen 
hazafias funkcióra önként vállalkozók közül 
gyámhatósági megbízottakul, akikről feltesszük, 
hogy nemes hivatásukat valóban nemes buz
galommal töltik be.

Minthogy azonban a hadiárvák védelme és 
gyámolitása csak úgy válhatik hatékonnyá, ha 
a támogatás tényleg gyakorlati utón is meg
valósítható, vagyis ha a szükséget szenvedő 
hadiárvák tényleges segélyben is részesülnek, 
Baja városának a területén lakó ás rászoruló 
hadiárvák sikeres támogatása végett .hadiárva 
segélyalap* létesítését el kell határoznia.

A segélyalap létesítése végeit a gyámhatósági 
megbízottak és az erre önként vállalkozó egyé 
nek utján társadalmi gyűjtést kel! indítani és 
az így összegyűlt összegből lennének segélyezve 
a rászoruló hadiárvák

A bajai hadiárvák javára való társadalmi 
gyűjtés a legszebb és legközvetlenebb bajai 
érdek, mert a gyűjtött összeg azok kezébe 
jut, akik közvetlenül a mi gyerm -keink, akik
ről való gondoskodás elsősorban és közvetle 
nül a bajai társadalom hazafias kötelessége.

Igyekezzünk feledtetni az árvákkal árva mi
voltukat és mutassuk meg, hogy a bajai tár
sadalom hálája az apjuk m-jghá'á hatatlan 
érdemei révén az ártatlan hadiárva gyerme 
kekre is kisugárzik.

fi hólyagos himlő.
— jíogyan védekezz&nk ellene. —

Közli: A városi tiszti főorvosi hivatal

A valódi vagy hólyagos himlő máraz ókor
nak legismertebb de egyszersmind legretteget
tebb betegségei közé tartozott. A történetírók 
tömegpusztításaiban szinte hihetetlen járvá
nyokról emlékeznek meg, a festők pedig szo
morú jeleneteket vetettek vászonra az utcán 
elhagyottan vergődő himlősökre. A betegség 
terjedésével azonban együtt haladt az ellene 
való védekezés is. Az elkülönítést már a lég 
régibb időben is végrehajtották, sőt a kinaiak 
már próbálkoztak a himlőnek himlővel való 
gyógyításával is. Tudjuk, hogy Jenner volt az 
első, aki 1796 bán céltudatosan megkezdte a 
tehénhimlő rendszeres oltását és ezzel az em 
beriséget tán sorsdöntő veszteségektől óvta 
meg.

A legkönyebben fertőző betegségnek, a hó
lyagos himlő kezdetének főtüneta a magas 
(40 fokos) láz, a vele párosult főtájás, derék
fájás és végtagfájdalmak. Ezen tüneteket kö
vetik már a második napon apró pontszerű
kiütések és a harmadik napon már az úgy
nevezett himlős kiütések, először az. arcon 
a karokon, kezeken, végre a lábszáron, válto
zó sűrűségben A láz állandóan magas, ha esik 
is, 38 fok alá ritkán sülyed. A hatodik napon 
azután viztiszta hólyagok képződnek a piros 
foltok helyén, ezekből lesz a himlős genytüsző 
A kilencedik napon e tüszőknek tartalma el- 
genyesedik és egyben eléri a betegség a fáj 
dalmasságának és súlyosságának tetőpontját. 
A tizenkettedik naptól kezdve a tüszők beszá- 
radá*ával kezdetét veszi a betegség gyógyulá- 

sí Eddig a pontig a betegség állandóan ve
szedelmes as életre, különösen áronban akkor, 
ha a himlőnek válfajáról, pl. a fekete vagy 
véres himlőről van szó, amelynél a him!Ő3 
genytüszőkba vér kerül.

A himlő másik ké( fajtája, a módosult himlő 
és a bárány himlő, főleg ez utóbbi, külsőleg 
bár hozzá hasonló, da lényegében mindig 
ártalmatlan betegségek

Ami a valódi himlő ellen való védekezést 
illeti igen fontosak a következők:

1. A közönség teljes odaadással legyen se
gítségre a hatóságnak, ne titkolja el az ese 
teket,

2. A kitört himlő esetén az elrendelt elkü 
lönitést igazán lelkiismeretesen és céltudatosan 
végre is luj’sa.

3. Aki nyolc vagy tiz éven belül nem ol- 
tatta be magá’, az okvetlen oltássá be magát 
már most az orvosával.

A környéken, Nagybaracskán és Bácsalmá
son fellépett néhány valódi himlőeset követ
keztében a tiszti főorvosi hivatal ezúton hívja 
fel a közönséget a leirt három pontra és egy
ben tudatja, hogy nemcsak szegényeknek, 
hanem mindenkinek, akinek nincs anyagilag 
módjában, díjtalanul áll a rendelkezésére. És 
pedig Mészáros Lázár utca 16. szám alatt, 
himlőellenes oltások vasárnap és kedden (9. 
és 11 én) délután 12 — 1 ig férfiaknak, 3-4-ig 
nőknek.

harctéri Költemény.
Fehérváry Dez-ő népf. hadnagy, földink, a 

civil életben tanár, aki az első mozgósítás óta 
hadba van vonulva és had bevonulása előtt ér- 

I tékes írásaival sokszor gyönyörködtette olva
sóinkat, b héten >A kozák* c. hangulatos, 
szép versét küldte hozzánk. Versét 1914 év 
őszén irta Lembergben néhány órával az oro
szoknak a városba való bevonulása előtt. *A 
vers hangulata — Írja nekünk — kissé anak
ronizmus már a mai időkhöz képest, mégis 
alkalmas bevezetője lesz későbbi írásaimnak, a 
melyekkel a .Bajai Hírlap* ot felkeresni szán
dékozom.*

A vers igy szól:

A KOZÁK.
— Lemberg, 1914. szept. 1. — 

Kicsiny viskója Don vizébe árnyall, 
hol minapiban még csikaszra lőtt, 
lembergi tarlón áll ma széllovával: 
a lelke zárt a szép Nyugat előtt. 
Keletre néz — nincs szebb a Nap alatt 1 — 
s meredt nézése lágyul tétovára, 
vadászebére gondol s asszonyára, 
amint prémjéből keble kidagad.

Szemében játszik Múlt s közel Halála ... 
Arcára torz ül, szive felüvölt, 
lovába vág, — viharként tovaszállna 1 — 
patkó nyomán dübörg a renyhe föld. 
Am*rre jár, baj'ársa az Enyészet, 
6 Átok, Vészmadár és Dögvész egymaga, 
u'jára falvak lángja vet fényt éjszaka 
s hogy erre járt, reggelre sírva nézed . . .

Fehérváry Dezső.

— A feldúlt kárpáti falvak újraépítése 
érdekében Vojnics Ferenc dr. polgá mesternél 
újabban adományoztak Daróczi Ignác 50 k., 
ifj. Utry Pál 10 k. Ezzel a gyűjtés eredménye 
a város által megszavazott 600 k.-val együtt 
6600 korona.

— Lopás. Vancsura Endre pékmester fel- 
I jelentést tett a rendőrségnél, hogy ismeretlen 

tettes az udvarán lévő raktárból két Mák 
’ nullás lisztat ellopott, A rendőrség a nyomo

zást azonnal megindította és az oly biztos 
irányban halad, hogy a tettes kézrekeritése 
csak igen rövid idő kérdése.

— Hadifoglyoknak tilos az alkohol.
i Több oldalról panass merült fel, hogy a hadi

foglyok kellő őrizet hiánya miatt a szeszes 
italokat árusító üzletekben minden akadály 
nélkül hozzájuthatnak alkoholos italokhoz, 
amelyeknek nagyobbmérvü fogyasztása köz
rendbe ütköző cselekmények elkövetésére 
vezetett. Hasonló esetek megelőzése végett a 
belügyminiszter körrendeletét intézett a rend 
őrhatóságokhoz, hogy utasítsák az összes en
gedélyeseket, hogy a hadifoglyok részére 
alkoholos italokat kiszolgá'ni nem szabad. A 
miniszter ezt a rendeletet azzal közli, hogy a 
tilalom ellen vétők ellenében a rendőrség a 
törvény szigorával fog eljárni.

— Adományok. Makray László dr., Gyar
mati Emil, Lovassy Ödön, Geiringer János dr. 
gyógyszerészek összesen 200 k. Zweig Mór 
50 k. Szinger Hermin 5 k. Goldschmidt Zsig- 
mond 6 k. Major Károly, Pachner Oszkár 

j 10—10 k. Daróczi Ignácné 25 k. Ifj. Utry 
I Pál 20 k. Reiter Jakab 15 k. Dr. Kelemen 

Józscfné 4 koronát adományozott a bajai ha
diárvák, özvegyek és rokkant katonák felse- 
gitésére.

— Maximálták a petróleum árát. Csü
törtökön d. i'. dr. Hechtl József rendőrkapitány 
az itteni kereskedők bevonásával értekezletet 
tartott, melynek a’apján azt véleményezte a 
törvényhatóságnak, hogy a vonatkozó minisz
teri rendelet figyelembe vételével a petróleum 
ára a kisforgalomban, vagyis a közvetlen fo
gyasztók részére való elárusitásnái egy hordó- 
ná1 kisebb mennyiségben kilogrammonként 
59 fillér, literenként ezen árnak 82% a vagyis 
48 fillérben állapíttassák meg. A törvényható
ság ezen ármegállapításon kívül azt is kimon
dotta, hogy ha a nagykereskedő raktárából 
árusít cl petróleumot a kiskereskedőnek, úgy 
jnga van helyi illeték és fuvarozási költség 
címen 64 fillért, ha psdíg azt házhoz szállítja, 
még 64 fillért felszámítani.

— A llsztkészletek újbóli felvétele. 
Vojnics Ferenc dr. polgármester az összmi- 
niszteriumnak a liszt- és kenyér fogyasztásának 
szabályozása tárgyában 1915 évi december 
hó 27-én 4586 — 1915. M. E. szám alatt ki
bocsátott rendeleté érteimében hirdetményt 
bocsátott ki, amelyben közhírré teszi, hogy ez 
a rendelet 1916 év január hó 16 napján lép 
életbe. A hivatkozott rendelet, valamint a m. 
kir. mini, a buta és a rozs kiőrlési aránya 
megváltoztatása tárgyában 1915. december 
4 én 4343—1915 M. E. sz. s. kibocsátott 
rendeleté folytán a búza, rozs, árpa és az 
ezekből előállított lisztkészletek újból való fel
vétele eszközlendő. Ezen készletek bejelentése 
és összeírása eszközlése végett határidőül f. 
évi január hó 8, 9. és 10 napjára tűzetik ki 
a városi székház második számú tanácstermé
ben. Fölhívja a város közönségét, hogy a be
jelentések megtétele végett az alábbi sorrend
ben jelentkezzenek. Január 8 án délelőtt 8 — 
10-ig József.áros, Í3tvánmegye 10 — 12 ig Ka
tona; áros, Ktscsávoly, dilután 2—5 ig Rókus 
város, Szentjános. Január 9 én vasárnap reg
gel 8—10 ig Kültelek, Szállásváros. 10 -12 ig 
Homokváros. Jinuár 10 én reggel 8—12 ig és 
délután 2—5 ig Belváros.
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— Szabadliceálls előadás. Kovács Ferenc 
állami tanítóképző intézeti tanár (og vasárnap 
jan. 9 én előadáat tartani Németország gaz
dasági fejlődése címmel. Kovács a bajai tár 
sadalmi életnek egyik legrokonsnenvesebb tagja, 
aki igy is, de aiapos készültségénél és ráter
mettségénél fogva is joggal számíthat a leg
melegebb érdeklődésre. Az. előadó ama lelkes 
fiatal tanárok közül való, akik ideális foglal
kozásuk közepette sem feledkeznek meg a 
kulturális fejlődés anyagi feltételeinek szám 
bavétslíről, jó! tudva, hogy ez utóbbi az első 
sikeres megvalósulásának igen s.-ámottevő té
nyezője. S most midőn az olyan sokszor és 
igen jogtalanul vásárolt kultúrái bölcsességnek 
egyik alapos képzettségű előadója a gazdasági 
fejlődésről tart előadást, Úgy érezzük, hogy a 
Homéroszt forgató norvég paraszt ideális lég
köréből valami hozzánk is eljutott, csakhogy 
persze itt fordítva van: a könyvhöz szokott 
tudós becsüli és értékeli a parasztmunkát. 
Mindenképen érdeklődéssel várjuk eiőadá-át, 
melynek részletes műsora a következő. 1. 
Neckens polska. A sellő. Svéd népdal. Előadta 
a tanítóképző intézet énekkara 2 Ha majd a 
fiuk hazajönnek . . . Szavalja Kellner Nally fő 
gimn. Vili. o. t. 3 Németország gazdasági 
fejlődése. Előadó Kovács Ferenc áll. tanitó- 
képző-lntézeti tanár. 4. A tábornok. Ábrányi 
Emiltől. Szavalja Szeiczler József főgimn. VII 
o. t. 5. Hardangeri nászú*'. Szerzé Kjerulf H. 
Előadja a tanítóképző intézet énekkara.

Fömunkatára :
BOGOVICS BÉLA.

7610—1915 tkví. sz.

Hirdetmény
A Pestvármegyei Dunavölgy Lecsapoló és 

Öntöző Társulat részére Bajaszentistván köz
ség határában kisajátított területek kártalaní
tási összege fejében a bajai m. kir adó mint 
letéthivatalnál az 1915. évi bírói letétnapló 
159. tétele alatt letétbe helyezett, a szabad
kai kir. törvényszék 418—2—1915 sz. hatá
rozata folytán 6081 K 82 f-t mégpedig:

1. Csermák Ernő bajai lakosnak a baja- 
szentistváni 1915. sz. botétben felvett 1383-1. 
és 1380/2/a hrse. ingatlanokból kisajátított 
393 négyszögöl, illetve 281 négyszögöl terü
letű ingatlanért tőkében 269 K 60 f. és ka
mataiban 10 K 75 f.

2. Csermák Gyula bajai lakosnak a baja- 
szantistváni 2619. sz. betétben felvett 1880/1. 
és 1377/2. hrsz. ingatlanból kisajátitott 120 
négyszögöl, illatve 420 négyszögöl területű 
ingatlanáért tökében 216 K, kama’okban 8 
K 61 f.

3. Csermák Gyula bajai lakosnak a baja
szentistváni 2119. sz. betétben felvett 1386,1. 
hrsz. ingatlanából kisajátitott 7*19 négyszögöl 
területű ingatlanáért tőkében 299 K 60 f. 
kamatokban 11 K 94 f.

4. Nievel Lajos bajai lakosnak a bajaszent- 
Ltváni 2618 és 1908 sz. betétben felvett 
1377/1. és 1374/2. hrsz. ingatlanokból kisajá
tított 191 és 842 négyszögöl területű ingat

latráért tő éb -n 413 K 20 f kamatokban 16 
K 45 f.

5. Kovács Gyu'a és neje sz Stift Mari 
bajai lakosok részére a bajaszentistv. 1374/1 

, hrsz. ingatlanból kisajátitott 32 négyszögöl 
, területű ingatlanukért tőkében és kamataiban 

8 K 32 f.
6 Vuity János bajaszentistváni lakr>3 részére 

a bajaszentistváni 1123 hisz ingatlanból klsa-
- jáútott 105 négyszögöl területéit tőkében és 

kamataiban 41 k 08 f.
7 Jaszlics Andrásné sz. Pecsurlics Etel ha- 

: jai lakos és Tumbác : Józsefné sz. Matkovics
Emiin bajaszentistváni lakos részére a baja 
szentistvánl 1221/1/a, 1221'1/b, 1120/1/aé.s 

. 1120/1/b hfoz. ingatlanokból kisajátitott 1 hold 
1178 | ~| öl é.s 1 hold 109 [J öí területű in- 

; gatlanokért tőkében 3093 k 20 f, kamatában
- 123 k 29 f.

8 Sztrikinácz Ferenc és kiskorú Sztrikinácz 
Mária József, Teréz, János ős Katalin bajaszt-

I istváni lakosok részére a bajaszentistváni 2153. 
i sz. betétben felvett 1128/2/a/l. és 1128/2/a/2. 
i hrsz. ingatlanból kisajátitott 1492 Qj öl terű- 
i letü ingatlanokért tőkében 597 k 20 f. kamat- 
i bán 23 k 81 f.

9 Dikán Lukácsné sz. Agaticz Jována baja
szentistváni lakos részére bajaszentistváni 2152. 
sz. betétben felvett 1128/1/a a és 1128/1/b 
hrsz. ingatlanokból kisajátított 996 Q öl terü
letű ingatlanért tőkében 398 k 40 f, kamat
ban 15 k 80 f.

10. Matkovics Mártonná sz. Vuity Mari ba- 
jaszentistváni lakosnak a bajaszentistváni 36.

| sz. betétben felvett 1129. hrsz. ingatlanból ki
sajátitott 988 LJ területű ingatlanért tőké
ben 395 k 20 f. kamatokban 15 k 75 f.

11. Fekete János bajaszentistváni lakosnak 
a bajaszentistváni 1139/1. és 1139/2. hrsz. In
gatlanokért kisajátított 297 [J öl területű in 
gatianaiért tőkében 118 k 80 f, kamatokban

I 4 k. 74 f.
I Ez a letétbe helyezett összeg az 1868 I t. 

c. 19 §. és következő szakaszaiban fizetendő ki.
A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

ezért az 1868 1. t.-c. 17. § hoz képest felhívja 
mindazokat, akiknek a kisajátitott területért 
járó összeg mennyiségére nézve ellenvetésük 
van, vagy akik a kártalanításra bármi sz a. 
igényt tartanak, hogy ellenvetés iket, illetőleg 
igényeiket 19:6. évi február hó 14 ig annál 
bizonyosabban jelentsék be a bajai kir jbiró- 
rág, mint telekönyvi katóságnál, minthogy a 
később jelentkelők észrevételeire és igényeire 
semmi tekintet nem lévén a kisajátítási és kár 
talanitási összeg annak és azon mennyiségben 
fog kiadatni, akinek nevére és amely összeg
gel az ki van tüntetve és a bekábelezett vagy 
fölöl kebelezett tételek pedig azon túl a kisa
játitott területekről hivatalból lefognak jegyez
tetni.

Baja, 1915. december 14.
FODOR s. k. kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül PERÉNYI irodatiszt.

r BETEGEtÉS ROKKANTAK 
RÉSZME NÉLKÜLÖZHETETLEN 
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét, 
szék formájában és 
minden kivitelben kap- 

kató.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!
HEYDERésKILLIÁN

I’uhű fából, barnára 
tény estve rtnalll veder 
lel. Árit csomagolva 
< a bírn rntvű M kor, 
Kcményfaból 40 kor.

Barna vagy fekete bőr- 
posztóval pArnAtra, 
porcáé lan vagy cinalll 
vederrel. Ara rs«ma- 
g.lsa és bértnrntve 
’.0k<>r 1'áriiAaatlan é» 
fodor nólklll csak 66 k.

hygen. légmentesen el
zárható szoba ki öze ttok, 
száraz klozcltck, Bidet 
és betogaszlaikák külön

legességi gyára 

WIEN XVI., 
Paletzgassc 22 - 24.

Árjegyzék és Ismertető Ingyen 
és bérirenlve.

265'1915 kgy, szám.

Arveróai hirdetmény.
Alulírott városi közgyám, mint hadifogság

ban lévő Székely János bajai lakóé árv»3zéki- 
!<-g kirendelt vagyonkezelő gondnoka ezennel 
közhírré teszi, miszerint a gondnokolt tulaj
donát képező egy trhén és egy borjú 1916. 
Január 12-én d. e. 10 órakor állatvásártéren 
orvos ház előtt a legtöbbet Ígérőnek, azonnali 

, készpénzfizetés mellett árverés utján eladatni 
fognak.

i Baja, 1916. január 6.
ODABASIBH GYULA v. közgyám.
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Óriási
bajok vannak most a bádogdobozok körül a 
nagy bádoghiány miatt, úgy hogy gyáramban 
több Ízben üzemzavar fordult elő, mert nem 
tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat 
besze ezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. 
fogyarztó közönséget, hogy bevásárlásainál le
gyen szives csak az óriási

Fedák
cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok 
készítése egyöntetű legyen, mert csak igy lesz 
módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, 
dacára a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az 
óriási Fcdák-

Cipőkrém
ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztar
tásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek 
arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az ösz- 
szcs gyármányokut felülmúlja. Az óriási Fe- 
dák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emel
kedése folytán

40 filléres
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árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot 
beszerezni és igy háború előtti kitűnő minőségben

mindenütt kapható I 
VADÁSZ ZSIGMONDI 

vegyészeti gyára )
Budapest, VI., Lehel-u. 20. )

Csinos kivitelű

névjegyek
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában.

Jdargit Créme szappan
használata által arca
tiszta, üde és bájos lesz.

A Marglt-Gréme a főrangú hölgyek kedvenc 
szépítő szere, az egész világon el van terjedve. 
Páratlan hatása szerencsés Összeállításában rej
lik. a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már 
pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a 
Marglt-Grémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért vállal a készitő min
dennemű felelősséget. A Marglt-Gréme ártal
matlan. zsirtalan, vegytiszta készítmény, amely 
a külföldön általános feltűnést keltett. Ara 1'20 f. 
Marglt-szappan íOf Margltpouder 1'20. Gyártja 

FÖLDES KELEMEN 
------------------gyógyszertára ARADON --------------------

Kapható minden gyógyszertárban, drogérlá- 
bán és lllatszerkereskedésben.
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Járványokná 
s minden

ragályos betegségnél
kipróbált óvintézkedés.

6
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KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI
TERMÉK .

Éb

-Savanyú vi

A világháború minden mozzanatáról
a leggyorsabban, r* legpontosabban, a legkimeritöbben 

térkép magyarázatokkal értesíti olvasóit

ÍZ ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

II 
Ilii 

llilll 
hhhh 

HIHHIH 
HIHIHHH 
iiiiiiiiii 
HHHH 
HUH 
Ilii
II

Előfizetési árak: egy hónapra
2 80 k., negyedévre 8 k , fél évre

6 k., egész évre 32 k. Megrendelő óim:
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AZ ÚJSÁG kiadóhivatala Budapest, Rákóczi-ut 54. sz.
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Alapítva 
1846. KOLLÁR A. BAJA Alapítva

1846.

Telefon

Könyv-, zenemű-, 
papír-, író- és rajz
szer kereskedése. 

Könyvnyomda. 
Könyvkötészet.

Ügyvédi és közigaz
gatási nyomtatvá

nyok raktára. A 
BAJAI HÍRLAP 
kiadóhivatala.

1

Telefon
É 187. 1 Báró Eötvös József-utca 5. sz. i 187. £
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Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


